

配合通識課程 推廣國民教育

人大政協中學開講「十二五」



請謝偉俊停止挑撥離間

旅遊業是香港重要的四大支柱之一，可惜近日受個別醜聞影響，令本港一直引以為傲的旅遊業聲譽蒙受陰影。旅遊界立法會議員謝偉俊日前在電台聲稱，商務及經濟發展局長劉吳惠蘭叫他在處理業界問題時，要「小心政治前途」，引起頗大回響。劉吳惠蘭昨日斬釘截鐵地否認有關言論。筆者認為，姑勿論誰是誰非，是時候停止此等無謂的口舌之爭，當務之急是重振本港旅遊業的聲譽。

事緣謝偉俊日前出席一個電台節目時表示，他在出席立法會新春團拜會時，向劉吳惠蘭提及旅遊業界問題時，對方叫他「小心政治前途」，他形容有關言論是「白色恐怖」兼不友善的溝通。劉吳惠蘭當日即時透過新聞秘書澄清，她昨日再主動向傳媒否認會說過該番說話，並對謝偉俊的說法感到莫名其妙。

劉吳惠蘭又表示，昨日收到謝偉俊的傳真，邀請她公開辯論，但她認為並無必要，因為有關旅遊業界的規管措施，將於月底的立法會經濟事務委員會上討論，她歡迎謝偉俊屆時出席會議，交換意見。

謝偉俊不知是否有感來屆選舉存在暗湧，所以近日頻頻搞「小動作」，以為自己與劉吳惠蘭來一場公開辯論，就能重拾自己的知名度。不過，相對謝偉俊今次的如意算盤未必打得響，因為政府官員有大量工作需要處理，適逢旅遊業界再發生導遊與內地遊客爭執事件，劉吳惠蘭正與業界苦思良策，哪有時間應酬企圖挑起事端的政客。

按目前的形勢分析，謝偉俊在來屆選舉可謂岌岌可危，因為他以律師身份空降參選旅遊界別，本身已相當「無厘頭」，他當年拉攏一些小型旅行社，硬撼旅議會總幹事董錦中而僥倖當選。他在當選後短短幾年，卻在業界點着很多「火頭」，一直與監管旅遊業界的旅遊業議會「對着幹」。謝偉俊力撐惡導遊「阿珍」、「阿蓉」，反對旅議會推出一團一導遊等「新十招」的規管措施，道理十分簡單，因為他要力保自己的票源。

若謝偉俊真的為業界着想，請停止挑起事端，或與官員作無謂的口舌之爭。若旅遊業界有人不認清是非黑白，盲目地偏幫一些影響業界聲譽的惡導遊，對自己或香港整個旅遊業都會是雙輸。另一邊廂，政府必須做好監管工作，與業界作良好的溝通，以釋除他們對「新十招」的疑慮，避免再出現「阿珍」、「阿蓉」惡罵旅客等不愉快事件，否則將進一步打擊香港旅遊業的聲譽。

謝偉俊隨後發表聲明稱，對劉吳惠蘭拒絕公開辯白深感失望，希望她以持平態度聆聽業界反對聲音，尊重議員表達業界意見的責任，並檢討旅遊業議會的規管內地入境團指引，他將在本月二十八日立法會再作跟進。

【本報訊】國家「十二五」規劃綱要將於下月的人大政協兩會期間出台，社會各界關注香港如何配合「十二五」規劃發展。五十名港區人大代表和政協委員將於今年三月至七月，到本港多間中學舉辦講座，介紹國家發展、「十二五」規劃等，深化國民教育通識課程。

本報記者 馮慧婷、宋佩瑜、王欣

政府銳意推動國民教育，將國民教育融入通識科，加深學生對國家事務的關注和投入。香港友好協進會主席陳永棋昨日出席一個公開場合時表示，將聯合合共約五十位港區人大和政協，到多間中學向學生講解有關國家發展、「十二五」規劃等議題，以深化國民教育通識課程。

三至七月期間演講

陳永棋表示，是次活動由前教統局局長李國章牽頭，他正聯絡多所中學了解校方有沒有興趣參與。現時約有十五位人大代表和三十五位政協委員，樂意於三月至七月期間巡迴到學校演講，當中包括全國政協常委陳永棋、港區全國人大代表羅范椒芬、基本法研究中心主席胡漢清等，他們都是以個人身份參加此次活動。

出席同一場合的港區政協常委、行政會議召集人梁振英表示，平日都有到各間院校向學生講述國家發展，不擔心會遇到特別敏感的問題，至於此次講座的內容，有待日後與學校商討。「我經常去不同的官校、私校，不同band都有，去得（學校）都預了會面對各種問題。」港區全國人大代表蔡素玉說，人大代表、政協委員向學生講解國家發展是好事，若有人邀請，她亦願意參與。



港區人大代表和政協委員親身到學校向學生介紹國家發展，將加深學生對國家事務的關注和投入

資料圖片

而身為政協委員的民建聯主席譚耀宗表示，雖然自己並非講者之一，亦會支持推廣國民教育。民建聯四月將組織一批學生乘搭高鐵，到武漢等地考察，了解辛亥革命的歷史及孫中山的事跡，讓中學生更了解歷史及國家發展狀況。

民建聯將組考察團

城大專業進修學術統籌宋立功認為，國情教育是新

高中課程中的重要環節，可讓學生有系統地接觸、了解國家發展情況，而人大代表和政協委員作為連接香港市民與中央政府的橋樑，親身到學校向學生介紹國家發展，這份熱情值得鼓勵。活動亦可配合通識科課程。宋立功建議，講者應注重講座的互動過程，深入淺出地講解，並可多列舉生動活潑、貼近香港社會的例子，讓學生更樂意聽，同時可配合現代科技手段，如為學校提供電子資料作參考，推動國民教育長遠發展。

【本報訊】政務司司長唐英年昨日展開新加坡首日訪問行程，參觀當地城市管理設施，包括骨灰龕、垃圾焚化廠等。唐英年表示，香港與新加坡均是人口高密度的城市，骨灰龕和廢物處理均廣受公眾關注，新加坡的經驗對香港規劃有關設施有參考作用。

唐英年昨晨參觀了萬體骨灰安置所，聽取有關新加坡的殯葬政策和公私營骨灰龕的介紹，並參觀有關的火葬場和骨灰龕設施。下午，他參觀了大士南垃圾焚化廠，了解當地的廢物處理政策，並巡視垃圾焚化設施，深入了解垃圾收集、焚化，並轉化為能源的流程，以及將焚化產生的灰燼填海的安排。

唐英年出席了由新加坡副總理黃根成設的午宴，雙方就兩地經濟、社會發展各方面廣泛交換意見。由於黃根成統籌新加坡人口政策，兩人亦就人口政策作經驗交流，特別是隨着人口老化所面臨的挑戰和應對方法。唐英年其後拜會了新加坡經濟發展局主席葉成昌，了解該局為新加坡物色新的經濟增長點，以及推動產業發展的工作。

唐英年並會見了中國駐新加坡大使魏葦。他今日會繼續在新加坡的訪問行程。

唐英年參觀獅城龕場



劉吳拒與謝偉俊「公開辯論」

【本報訊】商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭昨日重申，從沒有說過「叫謝偉俊小心政治前途」言論，她對此感到莫名其妙，並拒絕謝偉俊邀請，不會對事件作公開辯論。

旅遊界立法會議員謝偉俊上周六在電台節目爆料，稱早前在立法會新春團拜上，向劉吳惠蘭提及旅遊業界問題時，劉吳惠蘭叫他「小心政治前途」。劉吳惠蘭昨日回應時重申，並沒有說過關於謝偉俊的政治前途問題，對此感到莫名其妙。她說，昨日下午四時多收到謝偉俊公開辯論的邀請，但她認為並無需要。就旅遊業界的規管措施和長遠的規管架構，將在本月二十八日在立法會經濟發展事務委員會會議上討論，她歡迎謝偉俊出席並交換意見。

謝偉俊隨後發表聲明稱，對劉吳惠蘭拒絕公開辯白深感失望，希望她以持平態度聆聽業界反對聲音，尊重議員表達業界意見的責任，並檢討旅遊業議會的規管內地入境團指引，他將在本月二十八日立法會再作跟進。

劉吳惠蘭昨重申，從沒有說過「叫謝偉俊小心政治前途」言論。

特首主禮十件大事頒獎禮



▲特首曾蔭權（中）、中聯辦副主任李剛（右三）等嘉賓頒發獎項予得獎者

【本報訊】《2010特區政府施政十件大事評選頒獎典禮》昨日舉行。頒獎禮由行政長官曾蔭權、中聯辦副主任李剛、外交部駐港副特派員李元明、全國政協委員、恒基兆業地產集團副主席李家傑擔任主禮嘉賓，多家主流電子和平面媒體代表出席，場面盛大。

去年對於香港而言是不平凡的一年，十件大事中，以「政府迅速處理馬尼拉港人旅遊巴挾持事件」為最受市民關注的政府施政大事之首，在頒獎禮上，由保安局副局長黎棟國接受獎項。

另外九件施政大事為：立法會通過《最低工資條例》主體法案；立法監管保障個人私隱；香港擬申辦2023年亞運；香港參展世博成功，電子《清明上河圖》在港掀熱潮；政府努力推動，政改方案終通過；提高食品安全，實施食品營養資料標籤；連番出招抑樓價，多項措施助置業；教育局給緩衝期延遲殺校；政府加快舊區重建，降低舊樓強拍門檻。

港府新聞處處長黃偉倫說，「十件施政大事」的評選可讓社會人士對其關注的政府施政大事有所評價，對特區政府施政有一定益處。香港文匯報董事長、社長王樹成表示，評選結果顯示市民最關心的事情仍然是經濟民生。

另外，主辦單位亦頒獎予頗躍參與活動的機構，包括民建聯及三所中學。

是次評選活動由本港二十五間傳媒機構聯合主辦、六十二個團體協辦，全港一百二十一間中學和十間大學參與，共收到近十三萬份選票。



泊車懶理升降指示

昔日的啓德機場自「退役」後，機場客運大樓去樓空，欠缺生氣。惟現時人氣已轉旺盛，啓德機場的跑道上，現時為一個臨時停車場，有大量客貨車停泊。有趣的是，跑道上仍然清晰顯示飛機升降的指示，不知會否有「烏龍」司機跟隨指示，將汽車駛出跑道外呢？

本報記者 李家祺 圖、文

新民黨黨員超逾三百

【本報訊】新年新氣象，創立僅一月餘的新民黨昨日舉行傳媒春茗，新民黨主席葉劉淑儀透露，黨員人數已由一月九日就職禮時的二百六十六人增至三百一十一人。新民黨副主席田北辰主要負責黨員招募，他說，將會逐個面試申請者，並計劃在黨內組織一班人討論香港的長遠發展政策。

昨日的春茗撞正情人節，葉太解釋「純屬巧合」。她順道祝行家們「桃花旺盛，財色兼收」。談到新民黨新年計劃，葉劉淑儀說，主要工作還是繼續招募新黨員，同時為年底的區選積極練兵。而新民黨行政總裁余衍深「爆料」說，目前申請加入新民黨的人士中，年紀最小的僅十四歲，是一名中二學生，一直是葉太的支持者，但由於其年紀太小，所以先讓其加入了「新民之友」。

田北辰表示，大部分新加入的黨員都是登記選民，但從未投票。他對於有這樣多新人加入感到高興，並希望未來的選舉中能夠吸引更多的選民支持新民黨。

對於早前參加港台節目《窮富翁大作戰》引發較大回響，田北辰坦言自己只是希望親身體驗基層生活。他建議政府高官和有意參選下屆特首者都應多落區，體驗民生疾苦。田北辰說，香港面對嚴重的貧富懸殊問題，與整個產業結構有關。他認為，香港的發展不能只依靠地產和金融，計劃組織新民黨的專業人士一起探討，用什麼樣的政策可以幫助香港長遠發展，希望將深入建議提交政府。

羅義坤續掌市建局

【本報訊】發展局昨日宣布，行政長官已再度委任羅義坤為市區重建局行政總監，任期兩年，由下月一日起生效。發展局局長林鄭月娥歡迎羅義坤繼續擔任市建局行政總監，並對他過去幾年盡心盡力支持政府的市區更新工作，表示衷心感謝。

羅義坤於二〇〇五年十一月加入市建局，並於二〇〇八年三月獲行政長官委任為市建局行政總監，是該局最高行政人員及該局董事會副主席。

林鄭月娥表示，她深信憑藉羅義坤的經驗和能力，他將繼續帶領市建局管理層，按即將定稿的新「市區重建策略」推進市區更新的工作、落實「樓換樓」安排、加強樓宇復修、以及實行市建局作為「促進者」的新角色、協助業主自發重建，為香港締造優質的城市生活及可持續的居住環境。